

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА АЛЕКСАНДРОВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

17 мая 2022г.
13-00

с. Александровское

№ 2

Председательствующие на заседании: БРАВКОВА НАТАЛЬЯ ВЛАДИМИРОВНА,
председатель общественного совета Александровского
муниципального округа

Приглашены: Приглашенные лица
согласно прилагаемому списку

ПОВЕСТКА

заседания общественного совета Александровского муниципального округа
Ставропольского края

1. О работе клубных формирований в культурно-досуговых учреждениях
Александровского муниципального округа.

Докладчик: ЩЕРБАНЁВА ЛАРИСА АЛЕКСЕЕВНА,
начальник отдела культуры Александровского
муниципального округа

2. Об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости
несовершеннолетних.

Докладчик: АРТЕМЬЕВА НАТАЛЬЯ ВАЛЕРИЕВНА,
начальник отдела образования администрации
Александровского муниципального округа

3. О реализации пилотного проекта по воспитанию «Навигаторы детства» на
территории Александровского муниципального округа.

Докладчик: ЛЕВАНДИНА АНАСТАСИЯ АЛЕКСАНДРОВНА,
муниципальный координатор по проекту «Навигаторы детства»

1. СЛУШАЛИ: О работе клубных формирований в культурно-досуговых
учреждениях Александровского муниципального округа.

Докладчик: ЩЕРБАНЁВА ЛАРИСА АЛЕКСЕЕВНА,
начальник отдела культуры Александровского
муниципального округа

Л.А.Щербанёва сообщила членам общественного совета о том, что создание и организация работы клубных формирований является одним из основных направлений деятельности культурно-досуговых учреждений МБУК «Досуг». Основными целями деятельности клубных формирований являются: приобщение населения к культурным традициям, общение и обмен опытом участников с единомышленниками, развитие творческих способностей людей разного возраста, помощь в приобретении знаний, умений и навыков во всевозможных видах творчества.

В 11 культурно-досуговых учреждениях округа действуют 148 клубных формирований самодеятельного народного творчества, в которых занимаются 2055 человек в возрасте от трёх до восьмидесяти трёх лет из них:

- 76 детских клубных формирований (1099 человека), что составляет 51% от общего количества кружков,
- 22 для молодёжи (289 участников), что составляет 15 %,
- 50 клубных формирований для взрослого населения (667 участников), что составляет 34 %

Спектр художественно-творческих коллективов, представленных в культурном поле Александровского округа, достаточно широк: это хоровые (вокальные)– 40%, хореографические – 15% театральные – 19%, оркестры народных и духовых инструментов -5,5%, фольклорные – 5,5%, декоративно-прикладного искусства – 12%, прочие – 3%.

У детей и молодёжи наиболее востребованы: хореографические кружки по направлениям бального, эстрадного, народного и национальных танцев Кавказа (в РДК с.Александровского, СДК с.Грушевого, с.Круглолесского, с.Саблинского), два из которых танцевальная группа ансамбля песни и танца «Колос» и детский ансамбль бального танца «Вдохновение» РДК с.Александровского имеют звание «народный» коллективов самодеятельного народного творчества.

Ещё один народный коллектив театр моды «Купава» функционирует в СДК с.Грушевском. Данный коллектив работает в собственном жанре, включающем в себя дефиле с элементами танца, представленном этюдом, наброском и импровизацией. Имя топ-модели театра моды «Купава» Елены Горбанёвой внесено во Всероссийскую энциклопедию детских достижений в раздел «Модельное искусство».

На втором месте по популярности детские вокальные и хоровые клубные формирования, два из которых ансамбль «Колосок» РДК с.Александровского и этнографический ансамбль «Здравица» имеют звание «народный».

В сельских Домах культуры с.Круглолесского, с.Калиновского, пос.Новокавказского, с.Северного, с.Грушевого, с.Садового, с.Саблинского и х.Среднего большим спросом пользуются студии прикладного искусства. Дети разных возрастов вышивают, вяжут, лепят из глины, изготавливают поделки в техниках бисероплетения, печворк, войлоковаление. В этом году начала свою работу студия прикладного творчества в РДК с.Александровского.

Также с большим удовольствием ребята посещают духовые и шумовые оркестры, кружки художественного слова, театральные кружки, включающие в себя и кукольные театры. На период проведения летней оздоровительной кампании, в целях охвата максимального количества детей культурно-досуговой деятельностью и обеспечению досуга неорганизованной категории несовершеннолетних,

подростков «группы риска» планируется дополнительно открыть 6 клубных формирований в СДК с.Северного, пос.Новокавказского, с.Круглолесского, с.Садового, с.Калиновского и с.Грушевского. Все желающие, независимо от физических данных, социальной принадлежности, интеллектуальной развитости, возраста с огромным энтузиазмом и радостью бегут на занятия к своим наставникам и руководителям.

Основной целью клубных формирований для людей старшего поколения является не только организация их досуга и общение, но и посильная помощь в решении различных жизненных ситуаций. Именно здесь они реализуют свои творческие способности, получают заслуженное внимание, заводят новые знакомства.

Среди взрослого населения востребованы клубы любителей рукоделия в СДК с.Северного, с.Круглолесского, с.Садового, студия прикладного искусства СДК х.Среднего, любительское объединение клуб «Хозяюшка» СДК с.Калиновского. Участники данных объединений изготавливают поделки в разных стилях и техниках, рукодельницы являются постоянными участниками и победителями выставок местного, районного и краевого уровня. Самыми старшими участниками являются Писаренко Надежда Михайловна 81 год и Бурцева Мария Алексеевна – 77 лет х.Средний. Четыре коллектива имеют звание народный (образцовый) коллектив самодеятельного художественного творчества.

Практически во всех Домах культуры сформированы и активно ведут свою творческую деятельность фольклорные и вокальные коллективы, в которых более 200 человек. Из них 4 народных коллектива: хор ветеранов «Наследие», ансамбль песни и танца «Колос», фольклорный ансамбль РДК с.Александровского и ансамбль «Калинушка» СДК с.Калиновского. Не менее востребованы у жителей муниципальных поселений фольклорная группа «Селяночка» СДК с.Круглолесского, хор «Раздолье» СДК с.Грушевского, вокальные группы «Северяночка» СДК с.Северного, «Средняночка» СДК х.Среднего, «Околица» СДК с.Садового, «Лейся песня» СДК с.Грушевского.

Среди взрослого населения пользуются популярностью:

- клубы по интересам. Это любительские объединения «Клуб цветоводов» в РДК с.Александровского и СДК с.Круглолесского, «Империя вкуса» СДК с.Садового, «Хозяюшка» СДК х.Всадник, «Молодушки» СДК пос.Дубовая Роща, участники которых делятся личным опытом, общаются с единомышленниками на интересующие темы, принимают участие в мероприятиях и мастер-классах;

- кружки художественного слова: «Синяя птица» СДК с.Северного, «Прометей» СДК с.Калиновского, «Вдохновение» СДК пос.Новокавказского, на заседаниях которых участницы делятся опытом и читают свои авторские произведения;

- любительские объединения по здоровому образу жизни: «Леди фитнес» СДК с.Среднего, «Пульс» СДК с.Северного, «Фитнес» СДК с.Грушевского, «Гармония» в СДК с.Садового, «Спортивный клуб» в РДК с.Александровского;

- шахматный клуб «Белая ладья» и клуб любителей настольного тенниса «Золотая ракетка» в СДК пос.Новокавказского, любительское объединение «Волшебные шашки» и клуб настольных игр в СДК с.Саблинского регулярно объединяют любителей данных видов спорта и игр.

- клуб «Встреча друзей» - любительское объединение РДК с.Александровского, которое в последние годы пользуется огромным спросом у

населения. Его посещают жители в возрасте 55+, проводится много интересных тематических мероприятий, рекордное количество посещений собирает новогодний вечер отдыха.

Клубные формирования принимают участие в мероприятиях, а также в муниципальных, региональных, общероссийских и международных фестивалях, конкурсах, смотрах, выставках. Итоги участия в краевых, межрегиональных, международных фестивалях, конкурсах в 1 полугодии 2022 года представлены в таблице:

Руководители клубных формирований не считаются с личным временем в интересах работы, заинтересованы в обновлении системы работы в учреждениях культуры, постоянно повышают свою квалификацию, посещают семинары, мастер-классы, увлекают и ведут за собой детей и взрослых, учат работать в коллективе единомышленников и друзей, внося значительный вклад в развитие культуры Александровского муниципального округа Ставропольского края.

РЕШИЛИ:

1. Информацию «О работе клубных формирований в культурно-досуговых учреждениях Александровского муниципального округа» принять к сведению.

2. Отделу культуры администрации Александровского муниципального округа продолжить работу по повышению уровня вовлечённости детей, молодёжи и взрослого населения в социокультурную жизнь округа.

2. СЛУШАЛИ: Об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних

Докладчик: АРТЕМЬЕВА НАТАЛЬЯ ВАЛЕРИЕВНА, начальник
отдела образования администрации Александровского
муниципального округа

Н.В.Артемьева рассказала присутствующим о том, что с целью максимального охвата летним отдыхом планируется работа 13 лагерей с дневным пребыванием детей на базе 12 общеобразовательных учреждений, учреждения дополнительного образования детей «Центр детского творчества», в которых запланирован отдых для 1200 человек, что составляет 26% (на уровне прошлого года) от общей численности детей.

В связи с тем, что нет условий для организации горячего питания в МОУ ООШ № 12, для детей этого учреждения будет организован отдых в форме отряда на базе школы №16 (МОУ ООШ № 12 - 15 чел. (1 отряд).

Из 13 лагерей 1 профильный: на базе МКУ ДО ЦДТ – художественно-эстетический), 24 профильных смены (I смена – 12 лагерей, II смена- 12 лагерей, III смене 1 лагерь): спортивно-оздоровительные, военно-патриотические, эколого-биологические, туристско-краеведческие, социально-педагогические, художественно-эстетические.

В I смене планируется охватить организованным отдыхом в 13 лагерях с дневным пребыванием – 650 человек, во II смене в 13 лагерях отдохнут 525 человек, в III смене в 1 лагере - 25 человек.

заключению договора с лабораторией «ООО Элит-Лаб» г.Пятигорск. Планируемая дата проведения анализа 26 и 27 мая 2022 года.

С целью предупреждения пожаров, детского травматизма, детского дорожно-транспортного травматизма (ДДТТ), несчастных случаев на воде общеобразовательными учреждениями запланированы мероприятия с участием сотрудников ОДН, ОГИБДД, работников здравоохранения (проведение инструктажей с детьми и их родителями под роспись, беседы, викторины, театрализованные представления, сюжетно-ролевые игры).

Ведётся работа по обеспечению комплексной безопасности детей в летних оздоровительных лагерях. 100% ЛОУ с дневным пребыванием детей будут охраняться штатными сотрудниками учреждений и сотрудниками ЧОП.

Все лагеря с дневным пребыванием детей оснащены либо кнопками экстренного вызова нарядов полиции, либо сотовой телефонной связью для передачи сигнала экстренного вызова на пункты централизованной охраны подразделений ФГКУ УВО ГУ МВД России по Александровскому району.

Системами видеонаблюдения оснащены все лагеря с дневным пребыванием детей на 100%. В 9-ти школах периметральное ограждение установлено полностью, в 2-х школах частично.

В 100% образовательных организациях установлены системы ПАК «Стрелец-мониторинг». Систематически ответственными лицами осуществляется контроль за исправностью систем автоматической пожарной сигнализации, оповещения о пожаре и эвакуации с соответствующей записью в журнале.

В каждом образовательном учреждении установлена пожарная сигнализация.

Регулярно проводятся тренировки по эвакуации работников и обучающихся, инструктажи по пожарной безопасности. Приказами руководителей образовательных учреждений назначены лица ответственные за пожарную безопасность, которые прошли обучение пожарно-техническому минимуму в установленном порядке.

В преддверии начала летней оздоровительной кампании будет проведена проверка готовности учреждений, в том числе проверена работа кнопок экстренного вызова во всех образовательных учреждениях села Александровского, по периферийным учреждениям проверена сотовая связь для экстренного вызова полиции.

На контроле отдела образования стоит вопрос санитарного состояния территории лагерей.

Образовательными учреждениями уже заключено 13 договоров на проведение барьерных (акарицидных) мероприятий по летним оздоровительным учреждениям. На проведение обработки из муниципального бюджета выделено 94,12 тыс. рублей. Проведение акарицидных мероприятий запланировано на 26 мая 2022 года. В стадии заключения договор на приобретение мелкого спортивного инвентаря на сумму 40 000 руб.

Учитывая, что в весенне-летний период увеличивается количество пострадавших от укусов клещей, руководителями образовательных учреждений, директорами летних оздоровительных учреждений всех типов уже сейчас активизирована работа по неукоснительному соблюдению правил личной и общественной безопасности во время пребывания детей в летних лагерях, туристических походах, на экскурсиях. Подготовлены наглядные материалы по

Эффективной формой оздоровления детей является отдых в загородных лагерях. В 2022 году краевым бюджетом выделено 511,00 тыс. руб. на приобретение 50 льготных путёвок в загородные лагеря. Софинансирование стоимости путёвки за счёт краевых средств составит 10220 руб. (на 720 руб. больше, чем в предыдущие годы- 9500 руб.) Средняя стоимость путёвок в загородные лагеря по Ставропольскому краю составляет 22000 руб. В загородных лагерях действует система кэшбек, благодаря которой родители смогут вернуть до 50% от оплаченной ими суммы.

Стоимость путёвки в пришкольный лагерь с дневным пребыванием детей составит 2743,45 рублей, из них родительская плата составляет в лагерях с дневным пребыванием детей, расположенных в поселениях Александровского округа 350 рублей, а расположенных в селе Александровском – 400 рублей. Средняя стоимость 2-х разового питания составляет 156,23 руб. в день. В предыдущий период- 85 руб. в день. Вопрос организации питания находится на особом контроле отдела образования. Разработано примерное 14-дневное меню (завтрак, обед) с учётом сезонности блюд. Образовательные организации ведут работу по заключению договоров на поставку продуктов.

В этом году запланирована работа 13 площадок без организации питания для 755 человек 16% (2021г.-16%) от общей численности детей. Планируется охватить всеми видами отдыха в летний период 2022 года 2093 человека 45% (2021г. – 44,5%).

В 2021 году 45 несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета будут трудоустроены в рамках районной программы «Профилактика правонарушений», еще 51 человек за счёт средств работодателей.

Всеми формами трудовой занятости (УПБ, трудовые объединения школьников, вожатые, устройство через Центр занятости) в летний период планируется охватить 2455 человек 53% от общей численности детей.

Особое внимание в летний период необходимо уделить детям из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Всего в банках данных, имеющихся в образовательных учреждениях 2109 детей данной категории. 78% учащихся социально незащищённой категории планируется охватить всеми видами труда и отдыха:

- опекаемых детей и детей из приемных семей – 42 человека;
- детей – инвалидов - 79 человек;
-
- дети, состоящие на всех видах профилактического учета - 98 человек;

и Кроме того, для детей, состоящих на различных видах учета, запланированы 2 смены (по 15 чел.) при ГБОУ «Краевой психологический центр». Специалисты центра разработали специальные коррекционные программы для детей данной категории.

н Штаты всех лагерей с дневным пребыванием детей будут укомплектованы квалифицированными кадрами из числа педагогических работников образовательных организаций.

о Ежегодно для работников пищеблоков лагерей с дневным пребыванием проводится иммунизация против дизентерии Зоне и вирусного гепатита «А» в соответствии с требованиями национального календаря прививок. Перед началом каждой смены организована сдача анализов на выявление нороротовирусной инфекции работниками пищеблоков. На данный момент проводится работа по

информированию участников образовательного процесса (листовки, плакаты, стенгазеты и т.д.) о соблюдении мер профилактики заражения КГЛ. Ведётся разъяснительная работа с детьми, педагогической и родительской общественностью. У каждого обучающегося независимо от возраста в конце учебного года будет проверен уровень знаний о правилах индивидуальной защиты от КГЛ, пользования репеллентами, пребывания в лесопарковой зоне.

Воспитательная работа с детьми и подростками будет проводиться на основании программ работы летних пришкольных лагерей с планами её реализации по сменам, работа библиотек, кружков, секций, творческих объединений по интересам будет продолжена.

Особое внимание планируется уделить культурно-массовой, спортивно-оздоровительной работе, военно-патриотическому воспитанию учащихся.

Получение санитарно-эпидемиологического заключения на лагерь с дневным пребыванием детей планируется после 20 мая 2022 года. Приёмка организаций отдыха и оздоровления детей, расположенных на территории Александровского муниципального округа, будет осуществлена 25 мая 2022 года.

РЕШИЛИ:

1. Информацию «Об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних» принять к сведению.

2. Отделу образования администрации:

2.1. Принять меры по сохранению процента охвата детей и подростков организованными формами занятости и отдыха, отдавая приоритет детям социально незащищённых категорий.

2.2. Внедрять новые формы организации отдыха и оздоровления детей, сохранив наработанные.

2.3. Осуществлять мониторинг трудоустройства несовершеннолетних граждан в свободное от учёбы время.

2.4. Принять комплекс мер, направленных на обеспечение безопасности в летних оздоровительных учреждениях.

2.5. Вести банк данных несовершеннолетних детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей трудоустроенных в период летних каникул.

2.6. Осуществлять мониторинг занятости детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в летний каникулярный период.

3. СЛУШАЛИ: О реализации пилотного проекта по воспитанию «Навигаторы детства» на территории Александровского муниципального округа

Докладчик: ЛЕВАНДИНА АНАСТАСИЯ АЛЕКСАНДРОВНА,
муниципальный координатор по проекту «Навигаторы детства»

А.А.Левандина пояснила, что Российское движение школьников в последние годы набирает обороты. Всё больше и больше детей и подростков страны начинают участвовать в проектах Российского движения школьников.

В рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование»

предусмотрено внедрение ставок специалистов по воспитанию в пилотных регионах России, в том числе советников директора по воспитанию и по взаимодействию с детскими общественными объединениями.

Семь школ Александровского муниципального округа вошли в число пилотных, где были введены новые ставки. Практически два месяца длился приём заявок на Всероссийский конкурс «Навигаторы детства». Александровский муниципальный округ подал 15 заявок, в том числе и на должность муниципального куратора.

Участники конкурса, прошедшие отбор трудоустроены на соответствующие должности отдела реализации проектов в сфере патриотического воспитания граждан ФГБУ «Росдетцентр» и трудятся в школах Александровского муниципального округа.

Муниципальный координатор, кроме трудоустройства в «Росдетцентр» трудоустроен в подведомственное учреждение отдела образования. В следствии чего на постоянной основе осуществляет свою деятельность в тесной связи со специалистами отдела и под контролем руководства, что позволяет исключить задвоение мероприятий и информации, а также оперативно реагировать на поставленные задачи. Муниципальный координатор принимает участие в заседаниях с руководителями школ, заместителями по воспитательной работе, введен в состав КДН.

Еженедельно координатор проводит планерные заседания с советниками в очном и онлайн форматах, на котором рассматриваются результаты участия в проектах, достижения целей в соответствии с поставленными задачами, доводится необходимая информация, обсуждаются проблемы и их решения.

В октябре в округе создано местное отделение Российского движения школьников, которое возглавил муниципальный координатор, а в каждой пилотной школе созданы и функционируют первичные отделения, в состав которых вошли активные школьники, члены РДШ, и каждый день эти команды пополняются. Сейчас местное отделение насчитывает более 300 человек.

Также в школах созданы штабы воспитательной работы (ШВР) в состав которых вошли: директор, заместители, советник, социальный педагог, педагог-организатор.

В деятельность штаба входит планирование и проведение мероприятий по воспитанию, развитие и социальная защита обучающихся в общеобразовательной организации, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся. Муниципальный координатор предлагает основные мероприятия, либо советник изучает предложенные на сайте, штаб берёт в разработку наиболее подходящие (по географическим особенностям, менталитетным и пр.)

Советник и штаб воспитательной работы активно взаимодействует с МКУ ЦРМ «Юность», Домом культуры, сельскими библиотеками, сотрудниками полиции, ГИБДД, КДН и ОДН, а также с системой дополнительной образования Александровского муниципального округа (ФОК, бассейн, музыкальная и художественная школы)

В школах была разработана программа воспитания, с началом участия в проекте «Навигаторы детства», программа воспитания была изменена. В состав программы входят инвариантные и вариативные модули. Из вариативных модулей каждая школа выбрала более подходящие ей. В общешкольный план мероприятий

были включены совершенно новые мероприятия по линии РДШ. При этом были сохранены мероприятия, отвечающие традициям школы и сельской местности. Социокультурная среда села более консервативна и традиционна, чем в городе, сохраняется внутреннее духовное богатство, бережное отношение к Родине и природе. Сельская школа, объединяя интеллигенцию, является не только образовательным, но и культурным центром села. Круг общения детей здесь не столь обширен, но само общение отличается детальным знанием окружающих людей. В таких условиях у детей значительно раньше формируется уважение к семейным традициям, почитание старших, уважение к людям труда, взаимопомощь. Практически все педагоги школы родились в своих сёлах, учились в своей школе, теперь работают в ней. Знают личностные особенности, бытовые условия жизни друг друга, отношения в семьях, что способствует установлению доброжелательных и доверительных отношений между педагогами, школьниками и их родителями.

Таким образом, создавая условия для ребёнка по выбору форм, способов самореализации на основе освоения общечеловеческих ценностей, учитываем особенности сельской школы.

Заместитель по воспитательной работе выполняет основной объём организационных административных функций по организации воспитания в школе в целом (программы, графики, расписание, планы), советник в большей степени работает по совершенствованию содержания воспитательной работы (методические консультации, помогает выстроить работу, подобрать формы работы педагогам, осуществляющим воспитательную деятельность) делая уклон на мероприятия и проекты российского движения школьников.

Работает с детьми - совместно с детским активом выстраивает и реализует систему общешкольных воспитательных мероприятий, разрабатывает и реализует комплекс воспитательных мероприятий, в том числе профилактических для детей группы риска

Разрабатывает и внедряет систему формирования и обучения детского актива школы (активы классов, общешкольное актив)

Советниками по воспитанию за прошедший период была проведена большая работа. При его содействии учащиеся приняли активное участие в мероприятиях РДШ: акции «Гора знаний», «День грамотности», прошёл исторический экскурс «Кавказ помнит своих героев», где учащимися была подготовлена презентация о самом длительном и продолжительном сражении ВОВ, к Дню пап прошёл мастер-класс «Подарок от сердца», подготовлены поздравительные видеопоздравления к Дню воспитателя, Дню учителя, Дню рождения РДШ, Дню школьных библиотек; учащиеся приняли участие в челлендже «В семье единой», к 310-летию М.В.Ломоносова учащиеся изготовили и распространили буклеты, в рамках проекта «Классные встречи» прошли две встречи с местной художницей О.А.Чухалдиной и начальником пожарной части Ю.Н.Анищенко.

Советник директора школы № 4 с. Северного Юлия Перепелица пошла ещё дальше и прославилась, став призёром всероссийской интеллектуальной игры.

Родительский форум в Москве, куда от нашего округа ездила представлять Ставропольский край многодетная мама Ирина Янченко

Учитывая эффективность воспитательной работы увеличилось число учащихся, вовлечённых в детские объединения, кружки (более 70% участников),

внеклассные и внешкольные мероприятия и акции (приняли участие в конкурсе агитбригад родительских комитетов «На дороге не зевай – правила дорожного движения соблюдай» 3 место, конкурс видеороликов Юниор лиги КВН, конкурс видеороликов «Волонтёром быть модно», конкурс рисунков «Человек труда» 1 место и др.); снизилось количество детей, нарушающих общественный порядок, совершивших правонарушения.

РЕШИЛИ:

1. Информацию «О реализации пилотного проекта по воспитанию «Навигаторы детства» на территории Александровского муниципального округа» принять к сведению.

2. Увеличить количество детей для участия в проектах Российского движения школьников.

3. Привлечь родительскую общественность к реализации проекта по воспитанию «Навигаторы детства».

4. Провести районное мероприятие в рамках пилотного проекта.

Председатель совета



Н.В.Бравкова

секретарь совета



А.А.Левандина